



Образован 2 сентября 1924 года. Площадь - 72552 гектара.
Население - 31 тысяча человек.
22 сентября 2014 года награжден медалью «Слава Адыгеи».

**САМЫЙ ЛУЧШИЙ, БЕЗ ВСЯКИХ СОМНЕНИЙ,
НАШ РОДНОЙ И ЛЮБИМЫЙ РАЙОН!**

Газета

Красногвардейского района

Издается
с 15 января
1935 года

www.kr-drugba.ru

СРЕДА 9 октября 2024 года № 114 (10148)

На осеннем поле

МАСТЕРА ХЛЕБОРОБНОГО ДЕЛА

В минувшие выходные труженики СПК «Штурбино» завершили сев озимого рапса – в благоприятные сроки и с хорошим качеством. Как пояснил главный агроном И.Анчечков, рапс – культура требовательная. Для мелких семян качество подготовки почвы должно быть более высоким, чем для сева злаковых культур. Способы обработки выбирают в зависимости от типа предшественников, сроков сева и степени увлажненности почвы, которая в условиях текущего года сильно иссушена.

сят по 100 кг аммофоса, что даст всходам хороший старт для роста и развития.

- Сею рапс второй год, - рассказывает И.Анчечков. – Это экономически выгодная культура и хороший предшественник для озимых зерновых культур. Их урожайность на таких полях значительно повышается.

Главный агроном рассказал, что текущий урожай успешно реализован, а на полях, где возделывался рапс активно ведутся дискование и культивация. Уже на этой неделе здесь начнется сев озимого ячменя, а следом – пшеницы. Нужно успеть уложить семена в почву до осенних затяжных дождей.



Сергей и Александр Чернышевы.

У каждого хозяйства свой набор факторов, определяющих оптимальную технологию возделывания. Штурбяне к данному вопросу подошли очень ответственно, практически идеально разделили почву к закладке семян и соблюли все агротехнические требования.

В день нашего посещения кооператива механизатор Сергей Чернышев засеивал последние гектары озимой культуры. В помощь ему многолетний опыт и мастерство. Сергей Александрович – настоящий мастер хлеборобского дела. За годы он досконально изучил все тонкости агротехники, способствующие получению высокого урожая, и выполняет их четко, на совесть.

Высокий темп работ помогает поддерживать сын Александр, который осуществляет своевременный подвоз семян и минеральных удобрений. На каждый гектар земледельцы вно-

сят по 100 кг аммофоса, что даст всходам хороший старт для роста и развития.

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 8 октября в районе посеяно 1535 га озимых зерновых культур из 12600 га по плану. Под главную продовольственную культуру аграрии намерены отвести 11000 га. Более 5000 га пашни готовы к закладке семян. Стоит отметить, что семенным материалом хозяйства обеспечены в полном объеме. Он хорошего качества, обладает высокой всхожестью. Согласно предварительной структуре посевных площадей озимый ячмень займет 1500 га. Пока плановые показатели выполнены на 17 процентов.

На пшеничном поле работа ведется более оживленно. Механизаторы стремятся уложиться в кратчайшие сроки, что позволит получить дружные всходы.

ДРУЗЬЯМ

ГАЗЕТЫ «ДРУЖБА»

Дорогие наши подписчики!

Спасибо, что выписываете «Друзбу», - значит, интересуетесь жизнью родного района. Текущий год проходит под знаком 100-летия Красногвардейского района. Думаем, что каждый из вас постарался хоть малым, хоть большим, но достойным делом, поступком отметить это знаменательное событие.

Приближается ещё одна значимая для нас с вами дата. В самом начале следующего года, 15 января, нашей районке исполнится 90 лет. То есть, газета почти весь этот век прожила с районом, рассказывала о его тружениках, освещала ударные дела, призывала устранить недостатки и решить насущные проблемы.

Надеемся, дорогие читатели, что мы вместе с вами встретим юбилейный для газеты год. Редакционный коллектив уже работает над планами 2025 года. Мы открыты для ваших предложений.

Знаем, что вам есть чем поделиться с нашими корреспондентами, тем более, что многие из вас выписывают «Друзбу» не один десяток лет. Спасибо за верность!

Особой благодарности заслуживают наши постоянные спонсоры. Среди них коллективы обществ «Гюмри», «Сервополимер», «Монолит», СПК «Штурбино». Среди них давние друзья газеты, предприниматели, главы фермерских хозяйств Т.Курганская, А.Османов, А.Хуажев, Н.Мамхегова, Э.Чиназилов, В.Слезко, С.Кузьминов, И.Бракий, С.Рыбин, В.Рыбин, В.Громаков, Е.Науменко, А.Дагаев и другие.

Благодаря им ежегодно удаётся охватить льготной подпиской более 300 жителей района, в том числе в настоящее время - 150 семей участников СВО.

О том, чтобы семьи наших защитников получали «Друзбу», особо позаботились главы фермерских хозяйств и неравнодушные люди А.Асланов, А.Абдулаев, А.Кудаев, Р.Чичев, А.Джолов, Х.Хуратов, С.Ложкарёва, Д.Уэтлев, Э.Цей, Д.Кондратенко, Н.Аджинова, Ю.Ковалёв. Свой вклад внесли коллективы администраций Садовского и Уляпского сельских поселений. Сотрудники редакции нашей газеты также оплатили подписку для десяти семей бойцов.

Спасибо руководству района и главам сельских поселений за помощь в подписной кампании.

К сожалению, обстоятельства таковы, что на следующее полугодие мы вынуждены поднять стоимость газеты на 30 рублей.

Надеемся, что такое повышение не скажется на нашей с вами дружбе, дорогие читатели!

**До 20 октября действует
льготный период,**

**то есть можно подписаться
на первое полугодие 2025 года
по старой цене – 420 рублей.**

ПОГОДА Восход - 06.29 Заход - 17.47.

9 октября - днем +22...+24 облачно с прояснениями, ночью +11...+15 облачно с прояснениями, ветер 3 - 5,1 м/с, давление 759 мм рт. ст.;

10 октября - днем +24... +26 облачно с прояснениями, ночью +14... +18 небольшой дождь, ветер В - 3,2 м/с, давление 755 мм рт.ст.;

11 октября - днем +24...+26 малооблачно, ночью +13... +16 малооблачно, ветер Ю/З - 2,6 м/с, давление 755 мм рт.ст.;

12 октября - днем +24...+27 малооблачно, ночью +15... +17 облачно с прояснениями, ветер В - 4,1 м/с, давление 756 мм рт.ст.

К столетию Красногвардейско-го района

ЛИСТАЯ ПОЖЕЛТЕВШИЕ СТРАНИЦЫ

Продолжаем. На календаре 1980 год...

19 апреля:

«В центре с. Красногвардейского на улице Ленина строители потребительской кооперации построили два новых магазина по продаже продовольственных и спортивно-технических товаров. Здания из стекла и бетона привлекают своей элегантностью и современностью».

20 мая:

«Колхоз «Кавказ» отмечает свой полувековой юбилей. Изначально по единодушному решению аульчан было создано три колхоза «Абаз», «Уляп-1» и «Уляп-2», позднее объединенных в колхоз им. Мичурина, который в последствии был назван колхозом «Кавказ».

В первые три колхоза объединилось 56 процентов крестьянских дворов. К концу 1931 года Уляп стал аулом сплошной коллективизации. В январе 1932 года на территории бывшего в ауле поташного завода была организована Уляп-Шовгеновская МТС.

За руль тракторов наряду с мужчинами стали садиться женщины. Первой в Уляпе трактористкой стала коммунистка Куца Кенечева, а за штурвал комбайна первой взялась Нашхо Адагова. В последствии одна из них возглавила парторганизацию колхоза «Уляп-2», а другая стала бригадиром колхоза «Абаз».

12 июня:

«Более 830 учащихся отдохнут, окрепнут, приобретут хорошие трудовые навыки в пяти лагерях труда и отдыха, созданных на базе совхоза «Хатукайский», к-зов «Родина», «Россия», им. Ленина, XXII съезда КПСС. Руками юных земледельцев будет обработано свыше 1,5 тыс. га посевов. После работы в поле ребята активно играют в различные игры на специальной площадке, смотрят телевизионные передачи, читают газеты».

Большая часть школьников района проведет лето в Доме пионеров. Здесь весь сезон продолжают работу кино и фотокружки, кукольный театр. Более двух тысяч школьников в дни пионерского лета совершат экскурсии и походы с целью изучения родного края».

«Шестиклассник Штурбинской школы Витя Щербак и восьмиклассник Саша Мартыненко спасли из водной пучины сбросного шлюза магистрального канала трехлетнего Мишу Бондаренко. Они не раздумывая бросились на помощь малышу и предотвратили страшную беду».

14 июня:

«В районной поликлинике вступил в действие новый флюорографический кабинет, лучший в области по оснащению».

16 октября:

«Хатукайскому консервному заводу исполнилось пятьдесят лет. В первый год своего существования он выпустил 200 тыс. условных банок, а в нынешнем году производство консервации составит 33 млн штук. Интересен такой факт, что если все эти банки поставить в один ряд, то получится линия, протяженностью от аула Хатукай до северного города Мурманска».

Завод – первое в районе предприятие, продукция которого удостоена государственного Знака качества. Сейчас в ассортименте насчитывается более 20 видов наименований консервов».

Продукция завода отправляется во многие города и промышленные центры страны, а также за границу. Здесь трудится около 900 рабочих, специалистов и служащих. Удварный труд передовиков отмечен правительственными наградами. Более двадцати рабочих награждены орденами и медалями. В их числе Л.Кильяченко, Р.Румбешт, В.Кузнецова, З.Божко, В.Реутов, А.Антипенко, А.Сидоренко и другие».

Продолжение следует...

Ко Дню учителя

ПРАЗДНИК МУДРОСТИ, ЗНАНИЙ, ТРУДА

В районном Доме культуры состоялся большой праздничный концерт, посвященный людям, которые открывают перед нами детьми дверь в удивительный мир знаний, кто согревает их теплом своей души и сердца, кто учит их дружить и добиваться поставленных целей. Да, это они, наши любимые и дорогие учителя!



- Только сильный духом человек может выдержать колоссальную нагрузку и стремительный темп совершенствования, - отметил в своем поздравительном слове и.о. главы района А.Ершов. - Поэтому в учительской профессии всегда оставались самые лучшие, преданные делу люди – золотой фонд и гордость нашего района.

В своем выступлении Александр Анатольевич подчеркнул, что цели и задачи современной системы образования ориентированы на приоритеты государственной политики и определены указами Президента. Ежегодно около 70 процентов расходной части районного бюджета идет на содержание и модернизацию учреждений сферы образования.

А.Ершов акцентировал внимание на масштабных переменах, происходящих благодаря реализации государственных программ и национальных проектов. Ведется строительство культурно-образовательного центра, где будут располагаться библиотека, музей, Центр дополнительного образования. Недавно завершился капитальный ремонт стадиона «Олимп». Продолжается реконструкция детско-юношеской спортивной школы. В начале следующего года в ДЮСШ будут отремонтированы волейбольный и тренажерный

залы, залы борьбы и тяжелой атлетики. Почетной грамотой Министерства образования и науки РА награждена главный специалист по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних лиц администрации МО «Красногвардейский район» Галина Владимировна Агаркова.

Почетной грамотой МО «Красногвардейский район» награждена учитель математики Хатукайской школы Валентина Ивановна Киселева. Благодарственные письма администрации и Совета народных депутатов МО «Красногвардейский

район» вручены директору Новосега-

стопольской школы Мурату Ахмедовичу Тлишеву, заместителю директора по воспитательной работе Хатукайской школы Светлане Викторовне Сапожниковой, учителю английского языка гимназии Яне Геворговне Свиридовой.

Хорошее настроение учителям дарил клуб творчески работающих учителей «Поиск», являющиеся постоянными участниками регионального фестиваля клубов «Учитель года». Громкими аплодисментами были встречены душевные песни в исполнении учителей Адамынской школы, а также стихотворение собственного сочинения учителя Большешидорской школы С.Н.Малины.

Ирина ТАТИУРИ. Фото автора.

В администрации района

ЧЕСТНО И ПРОЗРАЧНО

Под председательством и.о. главы района А.Ершова прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции.

С подробным докладом перед членами комиссии выступила начальник отдела внутреннего муниципального финансового контроля администрации МО «Красногвардейский район» Н.Пильтенко. В первом полугодии отдел провел три контрольных мероприятия, в ходе которых был установлен ряд нарушений федерального законодательства и нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения. Общий объем проверенных средств районного бюджета и бюджетов сельских поселений превысил 16 млн рублей. По результатам контрольных мероприятий руководителям объектов направлены представления.

О принимаемых мерах по предупреждению коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, услуг для муниципальных нужд районной администрации доложила заместитель начальника отдела экономического развития и торговли А.Нанкуева. Все это позволяет обеспечить эффективное использование бюджетных средств и прозрачность проведения закупок.

По третьему вопросу были заслушаны сразу несколько докладчиков – главы Белосельского, Красногвардейского и Уляпского сельских поселений.

В завершении заседания А.Ершов в очередной раз призвал собравшихся не допускать фактов коррупционных проявлений, работать честно и прозрачно.

Вакцинация

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ЗДОРОВЬЕ

Почти 170 жителей района присоединились к всеобщей вакцинации от гриппа, которая прошла в республике в прошлую среду. Прививочную кампанию поддержали коллективы учреждений образования, здравоохранения, социальной сферы, промышленных и сельскохозяйственных предприятий. Таким образом, в районе привиты против сезонного гриппа 4700 взрослых и 3540 детей.

Активно вакцинация проходит в Белосельской врачебной амбулатории. Здесь медики уже привили почти 700 человек, в том числе 250 детей. Еще 100 человек помимо гриппа предпочли защитить свой организм от пневмонии.

Медсестра Д.Алексеевко готова принять каждого, ведь забота о здоровье населения – главная задача медика.

- Спасибо, дочка, за прививку, - говорит пенсионер, жительница с.Белого С.Манченко. - Я каждый год ее делаю и знаю по опыту, что она надежно защищает от вирусов.

В этом году Минздрав Адыгеи планирует вакцинировать против гриппа 299 тыс. человек, в их числе 66 тыс. детей. В настоящее время прививки сделали почти 80 тыс. человек. Как отметил министр здравоохранения РА Р.Меретуков, выполнение плановых показателей позволит выработать коллективный иммунитет.

В медучреждениях республики имеются в наличии 135 тыс. доз вакцины. Сделать прививку можно в любой поликлинике, врачебной амбулатории или фельдшерско-акушерском пункте. При желании можно организовать коллективную вакцинацию в учреждениях и на предприятиях. Детей вакцинируют в детских садах и школах.

Из истории района

ГОДЫ ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТОК

Мощный импульс развития район получает в годы реализации планов первых советских пятилеток. Главной задачей первого пятилетнего плана, разработанного на основе директив 15 съезда ВКП(б) в 1927 году, было определено построение фундамента социалистической экономики, дальнейшее вытеснение капиталистических элементов города и деревни, укрепление обороноспособности страны.

В свете этой задачи 1928 и 1929 годы проходили в Преображенском районе под знаком ограничения кулачества. К 1 января 1929 года в колхозы было вовлечено 1978 крестьянских хозяйств из существующих тогда 7442. Это был самый высокий показатель среди районов Адыгеи.

Основной задачей на 1929-1930 годы определялась сплошная коллективизация. Район решил ее успешно и первым в области выполнил план вовлечения единоличных хозяйств в коллективные.

В 1929 году происходит укрупнение районов. Преображенский район переименовывается в Красногвардейский, в его состав включается территория Курго-Терновского сельсовета с 13 населенными пунктами.

Районный съезд Совета в феврале 1929 года принимает решение о переносе административного центра района из села Преображенского в село Николаевское.

Перед районом открываются новые перспективы. «Контрольными цифрами развития народного хозяйства и культуры Адыгейской автономной области на 1929-1930 годы» были запланированы строительство овощемолочного совхоза в ауле Хатукай, строительство больницы в селе Николаевском, достройка врачебного участка в ауле Уляп, строительство новых зданий для школ хутора Верхний Назаров и села Преображенского.

Предполагалось также в течение 1929-1930 годов проложить второй провод телефонной связи от Краснодара до Штурбино-Дукмасова с захватом этой линией села Николаевского и ряда населенных пунктов, где расположены аульские и сельские Советы.

На строящийся в ауле Уляп поташный завод намечалось провести линию электропередачи протяженностью 22 километра от аула Хакуринохабль.

За счет усиления мощности динамо на маслозаводе предусматривалась электрификация села Николаевского и частично села Ивановского. На эти цели предполагался банковский кредит в 15-17 тысяч рублей.

Однако электрификация сел Николаевского и Ивановского оказалась пока непосильной. Ее осуществление началось лишь через три десятилетия.

«Контрольные цифры развития народного хозяйства и культуры Адыгейской автономной области на 1929-1930 годы» предусматривали также выделение 57 тысяч рублей на осушение государственной лесодачи и земель Курго-Терновского сельсовета, 30 тысяч рублей – на берегоукрепительные работы в ауле Бжедугхабль и в селе Белом.

Ударной стройкой было объявлено создание в ауле Хатукай совхоза. Его объекты возводили комсомольцы и молодежь из всех окрестных станиц, сел, хуторов и аулов Адыгеи и Кубани. Этот объект находился на особом контроле Адыгейского облисполкома, проверить ход работ сюда приезжал из Москвы нарком СССР Анастас Иванович Микоян.

В районе активно создавались коммуны и товарищества обработки земли, такие например, как «Румяный Восток» и «Красный герой».

Председатель Адыгейского облисполкома Ш.У.Хакурате несколько раз посещал коммуну «Красный герой», интересовался делами коммуны, советовался с коммунарами как лучше организовать хозяйство, по просьбе коммунаров помог им в обеспечении семенами, сельхозмашинами, получении ссуды на приобретение племенного скота из Украины.

В 1929 году были созданы машинно-тракторные станции в аулах Адамий и Уляп, в 1931 году – на хуторе Саратовском.

В этот же период были введены в эксплуатацию сорговый завод «Хатукай», Уляпский поташный завод, костролитовый завод в ауле Адамий, реконструирована маслобойня в селе Николаевском, развернулось строительство кирпичного завода в селе Белом.

На 1 января 1929 года население района составило 37010 человек, земельная площадь – 72,9 тысячи гектаров, из которых 57,5 тысячи гектаров были удобными, а 15,4 тысячи гектар – неудобья.

В 1931 году в ауле Хатукай началось строительство консервного завода

Впервые вопрос о строительстве завода в ауле Хатукай был поднят еще в 1928 году, когда при обсуждении на пленуме Северо-Кавказского крайкома ВКП(б) плана развития промышленности в крае председатель Адыгейского облисполкома Ш.У.Хакурате обосновал необходимость такого предприятия для Адыгеи. Тогда это предложение не было поддержано. Мощный консервный комбинат решили строить на хуторе Яблоновском Тахтамакского района. Теперь же вернулись к прежнему предложению Хакурате. В 1933 году для рабочих консервного завода построили общежитие на 250 мест.

На 1 января 1935 года в Красногвардейском районе уже числилось 12 промышленных предприятий, 1 совхоз и 41 колхоз.

15 января 1935 года вышел первый номер районной газеты «Ленинское знамя» - орган Красногвардейского райкома ВКП(б) и райисполкома. Выходила она 15 раз в месяц тиражом 600-1000 экземпляров. Первые номера этой газеты не сохранились. В Российской государственной библиотеке хранится 32-ой номер, датированный 1 мая 1935 года.

Газета активно пропагандировала сталинское движение, инициативу Николаевского масло-мукомольного комбината, выступившего с почином обслуживать в смену по четыре станка, боролась за укрепление колхозного строительства.

Выпускалась газета до 1959 года включительно. Является предшественницей сегодняшней районной газеты «Дружба».

А началась история печати Красногвардейского района значительно раньше -12 апреля 1931 года в ауле Хатукай вышел первый номер многотиражной газеты «Большевицкий огород». Это был печатный орган партколлектива, рабочкома и дирекции Адыгейского овоще-молочного совхоза имени А.И.Микояна. Ее тираж составлял 750 экземпляров.

С мая 1931 года эта газета стала газетой овощных совхозов системы «Союзплодоовощи» Северного Кавказа. Выходила она на четырех страницах один раз в пять дней. Последний раз под таким названием она вышла 23 декабря 1931 года.

Вместо нее стала издаваться газета «За овощи». Ее первый номер вышел 7 февраля 1932 года. На должность редактора этой газеты Северо-Кавказский крайком партии направил выпускника Ленинградского учебного заведения А.Д.Самарина. Он возглавлял ее до 1934 года, а после закрытия был назначен заместителем, а затем редактором областной газеты «Колхозное знамя».

В 1933 году в районе начала выходить еще одна газета – «За большевицкие колхозы». Это был орган политотдела Красногвардейской машинно-тракторной станции, Красногвардейского райкома ВКП(б) и райисполкома. Выходила она вплоть до 1935 года на двух страницах, без определенной периодичности.

В 1936 году была принята Конституция Союза Советских Социалистических Республик, а в 1937 году избиратели Красногвардейского района избрали депутатом Верховного Совета СССР первого созыва трактористку колхоза имени 1 Мая из аула Хатукай Кадырхан Шхачеву.

В апреле 1940 года на территории Красногвардейского района развернулась еще одна ударная стройка – началось сооружение Тщикского водохранилища. Его строительство велось по методу скоростной народной стройки Большого Ферганского накала. На строительство водохранилища вышли 68 тысяч колхозников Краснодарского края. И в декабре 1940 года стройка была завершена. За 8 месяцев напряженного труда было вынито 4950 тысяч кубическим метров земли, в гидротехнические сооружения уложено 43 тысячи кубометров бетона. В результате на месте бывших болота и плавней образовалось водохранилище площадью в 87 квадратных километров.

А вторым проектом водохранилища был Борис Алексеевич Крамаренко – известный в ту пору писатель, в годы Великой Отечественной войны – политработник. Погиб при высадке десанта в Крыму.

В мае 1941 года Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле строительства крупнейшего в СССР той поры Тщикского водохранилища 236 человек, в том числе 26 колхозников Красногвардейского района были награждены государственными наградами.

1940 год стал для Красногвардейского района годом больших свершений и в промышленности, и в сельском хозяйстве. Хлеборобы района в том году получили по 75 пудов пшеницы с гектара, а колхоз имени Ленина в ауле Джамбичи и колхоз имени Молотова в хуторе Большой Сидоров – по 90 пудов. На колхозных фермах содержалось 3845 голов крупного рогатого скота и 1870 голов свиней. Практически во всех колхозах были крупные конфермы. Лошадь пока оставалась главной тягловой силой в сельскохозяйственном производстве. Поэтому развитию коневодства придавалось довольно пристальное внимание. К примеру, колхоз имени Парижской коммуны в селе Николаевском ежегодно получал от 100 маток по 86-93 жеребенка. Это хозяйство выращивало конепоголовье для нужд Красной Армии.

Молочно-товарные фермы района по итогам 1940 года достигли надоя от одной фуражной коровы по 1300-2000 килограммов молока. А доярка Ф.Е.Прилуцкая от 11 коров надоила по 2108 килограммов молока.

Широкое развитие в районе получило сталинское движение. Коллектив маслозавода в селе Николаевском в 1940 году увеличил производительность труда на 21 процент и выработал 18772 пуда подсолнечного масла. Трудовые коллективы машинно-тракторных станций в 1940 году добились высоких показателей на пахоте с одно-временной высокой экономией горючесмазочных материалов.

За достигнутые показатели Красногвардейский район в 1940 году был целиком представлен на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. Всего от Адыгейской автономной области на этой выставке были представлены 90 колхозов, из которых 42 были из Красногвардейского района. За выдающиеся заслуги в области сельского хозяйства большая группа колхозников района была награждена золотыми и серебряными медалями ВДНХ.

Была в биографии Красногвардейского района 1940 года еще одна страница, о которой в ту пору широко не говорили, а попросту боялись говорить, чтобы не навлек на себя беспощадный молот репрессий.

24 января 1940 года завершился суд по так называемому «адыгейскому делу». Он продолжался две недели с 12 января. К высшей мере – расстрелу – были приговорены первые 11 человек из 15 проходивших по этому делу партийных и советских работников во главе с первым секретарем Адыгейского обкома ВКП(б) А.В.Мовчаном.

В числе осужденных были и бывшие партийные и советские руководители Красногвардейского района: И.Ф.Омельченко – на момент ареста

председатель райисполкома, в 1935 году был первым секретарем Красногвардейского райкома ВКП(б); А.Л.Сурков – первый секретарь райкома партии; Х.П.Османов – второй секретарь райкома партии; М.Д.Писарев – бывший председатель Красногвардейского райисполкома, на момент ареста – председатель Майкопского городского Совета.

Вместе с ними был осужден и председатель колхоза имени Парижской коммуны В.И.Овчаров.

Арестованы они были еще в 1938 году, а суд состоялся лишь в январе 1940 года. В чем же они обвинялись? Выступая 1 июля 1938 года на девятой Адыгейской областной партийной конференции первый секретарь Краснодарского крайкома ВКП(б) Л.П.Газов зачитал делегатам показания Суркова: «Мовчан предложил мне всеми доступными средствами срывать сельскохозяйственные работы и тормозить развитие животноводства. По прибытии в Красногвардейский район я связался с одним из активных участников организации, рекомендованных мне Мовчаном, с председателем Красногвардейского райисполкома Писаревым.

Писарев, совместно с секретарем райкома Омельченко установили «орден черепахи», «рогожное знамя», «черное знамя» и этими «доспехами» они в изобилии награждали колхозы и колхозников.

Председателю сельсовета Филатову на районном совещании по сельскому хозяйству Писарев и Омельченко вручили «орден черепахи», «рогожное знамя» и одели «шляпу». После этого Филатов пытался покончить жизнь самоубийством.

Писарев, Омельченко в 1935 году провели массовое исключение колхозников из колхозов. В районе было исключено 160 хозяйств» (Национальный архив Республики Адыгея. Ф.П-1, оп.2, д.58, лл.232-240).

К этим обвинениям добавили и сообщение начальника областного отдела ОГПУ Мартынова, сделанное им еще в 1934 году, о якобы существовавшей в хуторе Догужиеве Красногвардейского района контрреволюционной кулацко-вредительской группировке.

Председатель колхоза имени Парижской коммуны В.И.Овчаров был обвинен во вредительстве и объявлен врагом народа за случившийся в этом колхозе падеж конепоголовья и срыв поставок лошадей для Красной Армии.

И.Ф.Омельченко, А.Л.Сурков, М.Д.Писарев был приговорены к высшей мере – расстрелу, Х.П.Османов и В.И.Овчаров – к 25 годам заключения.

В апреле того же 1940 года Омельченко, Суркову и Писареву расстрел заменили 25 годами лишения свободы.

Лишь в 1956 году все осужденные по «адыгейскому делу» были полностью оправданы. Но Х.П.Османов к тому времени умер в тюремной камере от туберкулеза.

Всего в Красногвардейском районе в тридцатые годы с трафаретным обвинением «враг народа» было осуждено 165 человек, 25 из них – партийные, советские, хозяйственные руководители, остальные 140 были рядовыми колхозниками. В ауле Хатукай, например, было арестовано 38 человек. И лишь двое из них через много лет вернулись в родной аул живыми. Судьба остальных так и осталась неизвестной.

Конечно, все это отложило свой отпечаток на морально-психологический климат в районе. Но внешне это не было заметно. Трудящиеся района, как и вся страна, воодушевленные достижениями, трудились над решением новых грандиозных планов, строительством новой жизни. Газета «Правда» в передовой статье, посвященной завершению строительства Тщикского водохранилища, писала: «И эти плоды наш народ будет защищать от всяких внешних посягательств с той же силой и с той же страстью, с какой он творит, создает, строит».

Вскоре эти пророческие слова подтвердились на практике.

В.А.АЛИФИРЕНКО,
заслуженный журналист РА



Уважаемые жители и гости района!
Приглашаем вас на районный праздник казачьей культуры, который состоится 12 октября в 12 час. в селе Белом на площади перед Домом культуры.

В программе праздника:
- спортивные соревнования, мастер-класс по фланкировке;
- казачьи игры и забавы для детей;
- частушечный марафон «Играй, гармонь! Звени, частушка!»
- интерактивные площадки, аттракционы, полевая кухня;
- выставки, мастер-классы по народным художественным промыслам;
- фестиваль казачьей культуры «Душа народа моего», в котором примут участие коллективы художественной самодеятельности Красногвардейского района и Краснодарского края.

СДАМ ЖИЛЬЕ студентам или командировочным.
Тел. 8-918-657-59-79.

ЗЕМЛЯ, ПЕРЕГНОЙ, ОТСЕВ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, МЕШКА для бетона, КРОШКА асфальтная (ФАЛ).
Тел. 8-918-026-27-72.

ИНН 233608305278

БЕТОННЫЕ РАБОТЫ.
Тел. 8-909-443-54-28.

ИНН 232004761316

ЗАВОД ОКОН Профиль г. Усть-Лабинск

+7(918) 299-62-66 +7(961) 581-24-95

ул. Ленина, 4 завod.profil@mail.ru ул. Зapolотняная, 4 (ул. Мичурина, 1)

завод-профиль.рф 8(86135) 4-02-12

◀ МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
◀ ЖАЛЮЗИ, РОЛЛЕТЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ
◀ АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ

Администрация МО «Красногвардейский район» ИНФОРМИРУЕТ НАСЕЛЕНИЕ о предоставлении в аренду земельного участка, относящегося к категории «земли населенных пунктов» с кадастровым номером 01:03:0300021:57, площадью 1424 кв.м., расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Красногвардейский район, а. Бжедугхабль, ул. Гагарина, 1 «б», разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства;

Для ознакомления со схемой расположения земельного участка, а также подачи заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды на земельный участок, обращаться в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения (до 8 ноября 2024 года включительно) в администрацию МО «Красногвардейский район» по адресу: Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Красногвардейское, ул. Чапаева, 93, в отдел земельно-имущественных отношений администрации МО «Красногвардейский район» (кабинеты № 4 и № 6, телефон (887778) 5-27-35, часы приема граждан в рабочие дни: с понедельника по четверг с 9 до 18 час., пятница с 9 до 17 час., (обеденный перерыв с 13 час. до 13.48 мин.)) или по email: ozio2010@yandex.ru с помощью электронной подписи.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний от 01.10.2024 года по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Уляпское сельское поселение»

01.10.2024 г. в 15 часов в здании администрации муниципального образования «Уляпское сельское поселение» (а. Уляп, ул. Бр. Шекультировых, 1) в соответствии с решением Совета народных депутатов Уляпского сельского поселения от 28 августа 2024 года № 179 проведены публичные слушания по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Уляпское сельское поселение».

В публичных слушаниях приняли участие 4 человека.

Настоящее заключение подготовлено на основании протокола публичных слушаний по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Уляпское сельское поселение» от 01.10.2024 г.

Предложений и замечаний от участников публичных слушаний не поступило, проект одобрен единогласно.

Решение по результатам публичных слушаний:

1. Одобрить проект муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Уляпское сельское поселение» в предложенный решением Совета народных депутатов муниципального образования «Уляпское сельское поселение» от 28 августа 2024 года № 179 редакции.

2. Настоящее заключение опубликовать в установленном порядке.

Председатель комиссии: М.Р.Алибердов.

Секретарь комиссии: Л.Х.Натаова.

Адрес редакции:

385300

Республика Адыгея,
с. Красногвардейское,
ул. 50 лет Октября, 31.

Тираж
3013 экз.

Главный редактор
И.М.Ковалева.

Телефоны редакции:
главный редактор - тел./факс 5-35-30,
отдел подписки - 5-28-18,
корреспонденты - тел./факс 5-22-57,
бухгалтер - тел./факс 5-35-30.
e-mail: kdrugba@rambler.ru

Отпечатана в АО «Полиграф-Юг» 385000, г. Майкоп, улица Пионерская, 268.

Ответственность за содержание и достоверность рекламы и объявлений несут авторы



Газета выходит по средам и субботам.
Индекс 52215. Заказ № ____
Подписано в печать: по графику в 15 час. фактически в 15 час.
Цена свободная.



КИНОАФИША

11 октября, ПЯТНИЦА

09:40 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация, семейный)
10:50 - Битва пап, 12+ (комедия)
12:20 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный)
14:25 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация, семейный)
15:35 - Василиса и хранители времени, 6+ (фэнтези, приключения, семейный)
17:25 - Особенности национальной больницы, 18+
18:55 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный)
21:00 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)

12 октября, СУББОТА

09:40 - Битва пап, 12+ (комедия)
11:10 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация, семейный)
12:20 - Василиса и хранители времени, 6+ (фэнтези, приключения, семейный)
14:10 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный)
16:15 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация, семейный)
17:25 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)

19:10 - Особенности национальной больницы, 18+ (трагикомедия)
20:40 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный)
13 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ
09:40 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация, семейный)
10:50 - Василиса и хранители времени, 6+ (анимация, семейный)
12:40 - Малышарики. День рождения, 0+ (анимация, семейный)
13:50 - Беляковы в отпуске, 16+ (комедия)
15:35 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный)
17:40 - Битва пап, 12+ (комедия)
19:10 - Руки Вверх!, 12+ (музыкальный)
21:15 - Особенности национальной больницы, 18+ (трагикомедия)

Х/ф «Василиса и хранитель времени, 6+», «Битва пап, 12+» и «Беляковы в отпуске, 16+» участвуют в программе «Пушкинская карта».



8 октября т.г. ушел из жизни почетный гражданин Красногвардейского района **ЗАЙЦЕВ Михаил Григорьевич.**

Зайцев Михаил Григорьевич за более чем полувековую трудовую деятельность 33 года являлся бессменным бригадиром комплексной бригады ордена Трудового Красного Знамени колхоза «Родина», позднее переименованном в сельскохозяйственный производственный кооператив «Родина».

Принимал участие в освоении целинных земель. С 2003 по 2023 год являлся председателем Красногвардейского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, членом Совета старейшин при Президенте Республики Адыгея.

За многолетний добросовестный труд и высокие показатели в сельскохозяйственном производстве награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть», «За освоение целинных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «Слава Адыгеи».

В сентябре 2009 года Зайцеву Михаилу Григорьевичу присвоено звание «Почетный гражданин Красногвардейского района».

Его профессионализм невозможно переоценить. А такие качества, как активность, жизнерадостность, надежность, целеустремленность, четкое выполнение поставленных задач, были примером для каждого, кто его знал.

Администрация, Совет народных депутатов МО «Красногвардейский район» выражают искренние соболезнования супруге, детям, внукам и правнукам Зайцева М.Г. Наши сердца скорбят вместе с вами.



Ветеранская общественность района с глубокой скорбью восприняла весть о смерти **Михаила Григорьевича ЗАЙЦЕВА** – истинного хлебороба, замечательно-го человека, признанного лидера, 20 лет возглавлявшего районный Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Человек огромной души, щедрой на заботу и отзывчивость, Михаил Григорьевич постоянно держал в поле зрения нужды и чаяния ветеранов, настойчиво решал их во властных структурах.

Его любили и уважали все, кто работал с ним, кто учился у него заботливому отношению к старшему поколению.

Память о Михаиле Григорьевиче Зайцеве мы сохраним в наших сердцах и делах.

В.Е.Тхитлянов, В.А.Алифиренко, Ю.М.Дауров, В.С.Стародубцев, В.М.Лаптинов, В.В.Сергиенко, Г.Н.Пирогова, С.Н.Толчий, Е.Г.Зайцев, Л.В.Педасенко, Ю.Х.Чеужев, В.А.Морозов, Т.Г.Стеренчук, П.А.Русанец.

Красногвардейский районный суд РА ПРОВОДИТ КОНКУРС на замещение вакантной должности **гражданской службы секретаря судебного заседания Красногвардейского районного суда.**

Квалификационными требованиями являются наличие высшего образования.

Для участия в конкурсе представляются:

а) личное заявление об участии в конкурсе;

б) собственноручно заполненная анкета с приложением фотографии размером 3*4;

в) копия паспорта;

г) документы, подтверждающие образование, стаж работы и квалификацию (копия трудовой книжки);

д) документ об отсутствии у гражданина заболеваний по форме №001 – ГС/у;

е) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;

ж) ИНН;

з) документы воинского учета - для военно-обязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

и) справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супруга (супругу), несовершеннолетних детей;

к) характеристика с места работы или места учебы;

л) автобиография;

м) справка об отсутствии судимости.

Заявления и соответствующие документы принимаются в рабочие дни с 10 до 17 часов по адресу: РА, с. Красногвардейское, ул. 50 лет Октября, 22 (Красногвардейский районный суд).

Документы для участия в конкурсе принимаются в течение 21 дня со дня опубликования.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЬ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Церклевичем

Вадимом Анатольевичем (номер в госреестре кадастровых инженеров - 1512, г. Майкоп, ул. Юннатова, 8/1, кв. 96, тел. +7-928-471-28-56, эл. почта - 79284712856@yandex.ru) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 01:03:0500039:3, расположенного по адресу: РА, Красногвардейский район, с. Большеисидоровское, пер. Восточный, 2.

Заказчиком кадастровых работ является

Степанян Р.К., обл. Московская, г. Люберцы, дер. Марусино, ул. Заречная д.33, к. 9, кв.5, тел. +7-995-265-47-77.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: РА, Красногвардейский район, с. Большеисидоровское, пер. Восточный, 2, 11.11.2024 г. в 11 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Ленина, 65, офис 105.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности, обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 10.10.2024г. по 10.11.2024 г. по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Ленина, 65, офис 105.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование:

1. Кадастровый номер 01:03:0500039:21, РА, Красногвардейский район, с. Большеисидоровское, ул. Восточная, 5.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).